



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

26 мая 2023 года, № 106 (8407)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана принял участие в юбилейном саммите ЕАЭС

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 25 мая принял участие в тридцатом заседании Высшего Евразийского экономического совета в формате видеоконференции.



Глава нашего государства традиционно участвует в саммитах этого интеграционного объединения с момента получения Узбекистаном статуса наблюдателя в 2020 году.

В нынешней встрече, прошедшей под председательством Президента Российской Федерации Владимира Путина, приняли участие Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Премьер-министр Республики Армения Никол Пашинян, в качестве главы государства-наблюдателя — Президент Республики Куба Мигель Диас-Канель, а также Председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии Михаил Мясникович.

В качестве приглашенных глав государств участвовали Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

В соответствии с повесткой дня были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего расширения многостороннего торгово-экономического сотрудничества, поддержки проектов промышленной кооперации, реализации совместных программ в приоритетных направлениях взаимодействия.

В своем выступлении глава нашего государства отметил активное участие Узбекистана в качестве государства — наблюдателя при ЕАЭС в мероприятиях, направленных на развитие взаимовыгодного сотрудничества в рамках объединения.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на заседании Высшего Евразийского экономического совета

Уважаемые главы делегаций! Искренне рад приветствовать участников заседания Высшего Евразийского экономического совета.

Хочу присоединиться к словам моих коллег и выразить признательность Президенту Российской Федерации уважаемому Владимиру Владимировичу Путину за организацию нашей встречи.

Несомненно, эффективное председательство России в ЕАЭС послужит продвижению новых направлений многопланового партнерства наших стран.

Уважаемые коллеги! Узбекистан в качестве государства — наблюдателя при ЕАЭС продолжает активно участвовать в многосторонних мероприятиях и проектах, направленных на развитие взаимовыгодного торгово-экономического сотрудничества в рамках объединения.

Во-первых, совместно проведена результативная работа по формированию благоприятных условий, поиску новых точек роста и возможностей для расширения торговых отношений. По итогам прошлого года товарооборот Узбекистана со странами ЕАЭС увеличился на 23 процента. Устойчивая динамика роста наблюдается и в этом году.

Во-вторых, мы серьезно продвинулись в области промышленной кооперации. Только за последние годы в нашей стране запущены сотни проектов и предприятий в приоритетных отраслях с участием компаний из стран объединения.

В-третьих, созданы эффективные платформы для стимулирования бизнес-диалога, в том числе с привлечением потенциала регионов наших стран.

В качестве примера хочу привести ставшую традиционной Международную промышленную выставку «ИННОПРОМ. Центральная Азия». В апреле она в третий раз успешно прошла в Ташкенте, было представлено более двух тысяч компаний из наших стран. По итогам заключены инвестиционные соглашения и торговые контракты на сумму свыше десяти миллиардов долларов.

В-четвертых, мы укрепляем институциональные механизмы — развиваем тесное и конструктивное сотрудничество с Евразийской экономической комиссией, принимаем активное участие в мероприятиях органов ЕАЭС.

В рамках трехлетнего Плана совместной работы проведено более 200 мероприятий по гармонизации законодательства с международными нормами, обмену опытом регулирования экономики, устранили барьеры, препятствующие развитию взаимовыгодного сотрудничества в торгово-экономической и транспортно-коммуникационной сферах.

Узбекистан подключился к отдельным программам и отраслевым проектам в области упрощения торговых процедур, а также в сферах транспорта, сельского хозяйства, экологии и туризма.

В наших ближайших планах — проведение очередного заседания совместной Рабочей группы в августе этого года.

Вместе с тем анализ текущей ситуации показывает также наличие ряда сдерживающих факторов и нерешенных вопросов. Речь идет об отсутствии механизмов реализации инициатив государств-наблюдателей, направленных на развитие практического взаимодействия в рамках объединения.

Кроме того, не урегулированы вопросы, связанные с применением в странах ЕАЭС торговых ограничений, в том числе в отношении поставок сельхозпродукции, энергоносителей и прочих сырьевых товаров.

Пока не дают ожидаемого результата проекты, инициированные в сфере транспорта и логистики, в частности по ускоренной взаимной поставке качественной и доступной продовольственной продукции.

Уважаемые участники заседания! Усиление глобальных вызовов, серьезные разрывы в транспортно-логистических цепочках, растущие риски продовольственной и энергетической безопасности и другие проблемы обуславливают необходимость более тесной координации для решения первоочередных задач устойчивого социально-экономического развития наших стран.

Новая веха в отношениях Узбекистана и Сингапура

Президент Республики Сингапур Халима Якуб, посетившая нашу страну с государственным визитом 23—25 мая по приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, согласно программе визита, 25 мая посетила Самарканд.

Высокопоставленную гостью, прибывшую в древний город на поезде «Афросиаб» в сопровождении заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Э. Махамовой, встретил хоким области Э. Турдимов.

Госпожа Халима Якуб посетила священные места поклонения, памятники истории и культуры Самарканда, ознакомилась с созидательной работой.

Свою поездку в Самарканд Президент Сингапура Халима Якуб начала с посещения Мемориального комплекса Имама аль-Бухари. Была прочитана сура из Корана в честь великого исламского ученого-хадисоведа.

Советник Президента Республики Узбекистан М. Комилов проинформировал гостью о строительных работах в этом комплексе, возводимом по инициативе главы нашего государства, его предистории. Отмечено, что создаваемые здесь условия послужат развитию паломнического туризма.

Госпожа Халима Якуб высоко оценила работы по благоустройству места, где обрел вечный покой Имам Бухари, признанный султаном мухаддисов в исламском мире.

Президент Сингапура также ознакомилась с деятельностью Международного

научно-исследовательского центра Имама Бухари и музея.

Дана информация о том, что в созданном по инициативе Президента Шавката Мирзиёева Международном центре исследуется наследие великих ученых и мухаддисов нашей страны, и за короткий срок изданы десятки исторических книг.

Огромный интерес у гостей вызвали исторические предметы в музее, копии Корана и других священных книг разных эпох, свидетельства о жизни великого мухаддиса в хронологическом порядке.

Госпожа Халима Якуб также посетила Научную школу хадиса и пообщалась с работающими здесь учителями и слушателями. Особо отмечались условия и возможности для молодежи, изучающей хадисы в школе.

Глава Сингапура посетила мавзолей великого полководца Амира Темура и всемирно известный комплекс Регистан.

Высокой гостью было рассказано о творческом потенциале нашего народа, в том числе об истории создания этих памятников и мерах, предпринимаемых нашим государством для их бережного сохранения.

Большой интерес у гостей вызвала уникальная архитектура медресе Тилля-

кари и организованная здесь выставка изделий национальных ремесел.

Здесь госпожа Халима Якуб дала интервью ведущим СМИ нашей страны.

Прежде всего она хотела бы поблагодарить Президента Шавката Мирзиёева за приглашение, — сказала Президент Республики Сингапур Халима Якуб. — Безусловно, эти визиты положат начало новой вехе в двусторонних отношениях.

Наша поездка в Самарканд полна впечатлений. В частности, мы были рады посетить комплекс Имама Бухари — одно из священных мест исламского мира. Научное наследие этого великого мухаддиса является достоянием всего мусульманского мира.

Президент Сингапура и члены делегации сделали памятные фото на площади Регистан.

Госпожа Халима Якуб в Самарканде посетила Международный туристический центр и комплекс «Вечный город», древний Сиабский базар.

На этом визит Президент Республики Сингапур Халимы Якуб в нашу страну завершился.

Г. ХОННАЗАРОВ, Г. ХАСАНОВ, корреспонденты УзА.

НС РАЗМЫШЛЕНИЯ НА ТЕМУ

Пять основ нашего будущего

В столь неспокойное время, когда глобальное соперничество и противостояние обострились до предела, важнейшими предпосылками успешного развития являются способность и готовность к модернизации, обновлению с учетом сложившейся обстановки, современных веяний и тенденций. Неспособность обеспечить такого рода трансформацию неизбежно приведет к застою и последующему кризису. Напротив, за волевым шествием по пути реформ непременно последует устойчивый рост по всем направлениям развития государства.

■ Потребность в трансформации

Без преувеличения, рывком к прогрессу можно назвать свершившееся 30 апреля важнейшее событие, когда народ Узбекистана на основе оценочного референдума принял обновленную Конституцию. Как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, референдум наглядно показал, насколько в последние годы возросли по-

литическое сознание, правовая культура и мировоззрение нашего народа. Этим историческим выбором народ Узбекистана еще раз продемонстрировал высокое доверие и полную поддержку реформ, начатых шесть лет назад. Таким образом, решением народа заложен прочный фундамент дальнейшего устойчивого развития нашей государственности и экономики.



Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на заседании Высшего Евразийского экономического совета

Надеюсь, что нынешний саммит позволит нам свернуть часы и определить приоритетные направления практического сотрудничества.

Первое. Узбекистан готов к продолжению совместной работы по упрощению торговых процедур и созданию условий для кардинального увеличения объемов товарооборота между нашими странами.

Считаю, что этому будет способствовать принятие Соглашения об устранении технических барьеров и взаимном признании сертификатов.

В этих целях в Узбекистане полностью завершена подготовительная работа по гармонизации национальных технических регламентов с нормами ЕАЭС.

Продолжим также работу по развитию взаиморасчетов в национальных валютах.

Второе. Расширеним экономическое сотрудничество и деловых контактов, на наш взгляд, бу-

дет способствовать интеграция электронных платформ и онлайн-систем таможенного администрирования, санитарного, фитосанитарного и ветеринарного надзора, а также сертификации происхождения товаров.

Готовы провести предметные консультации на экспертном уровне для выработки механизмов реализации этой инициативы.

Третье. Считаю важным принятие совместных мер по углублению промышленной кооперации и локализации как важного фактора создания рабочих мест и формирования индустриальных хабов на евразийском пространстве.

Заинтересованы в участии в многосторонних программах, направленных на оказание финансовой поддержки реализации кооперационных проектов. Речь идет, в том числе, об инициативах бизнес-сообщества в области перестраховочной деятельности и практического сотрудничества национальных институтов развития.

Для налаживания долгосрочных партнерских отношений на уровне бизнеса намерены также подключиться к деятельности Делового совета ЕАЭС.

Четвертое. Взаимодействие в сфере транспорта и транзита является стратегическим направлением нашего партнерства. В нынешних реалиях важно усилить совместную работу по формированию альтернативных транспортных коридоров и созданию устойчивых логистических цепочек.

Поддерживаем развитие международных маршрутов «Север — Юг» и других магистралей, соединяющих наш регион с Китаем, странами Ближнего Востока и Южной Азии. Выступаем за тесную координацию в вопросах тарифной политики.

Приглашаем также присоединиться к работе Проектного офиса по реализации проекта строительства железной дороги Узбекистан — Афганистан — Пакистан.

Пятое. Полагаем важным расширять наше сотрудничество в области продовольственной безопасности. В данном контексте важно:

— стимулировать активное замещение импорта сельскохозяйственных товаров и продуктов питания продукцией, производимой в наших государствах;

— обеспечить полноценное функционирование «зеленых» коридоров, в том числе «Евразийского агроэкспресса»;

— поддерживать совместное проведение научно-прикладных исследований и внедрение инноваций;

— всесторонне содействовать деятельности и поощрять развитие кооперационных связей представителей агробизнеса наших стран.

В этих целях предлагаем провести в Узбекистане в октябре этого года Аграрный форум в формате «ЕАЭС плюс» с участием министров сельского хозяйства, ведущих производителей и импортеров продовольствия.

Шестое. Узбекистан также заинтересован в более широком сотрудничестве в подготовке высококвалифицированных специалистов, налаживании партнерских отношений между вузами и центрами профессионального образования, участии в совместных проектах поддержки научных исследований.

Считаем необходимым разработать «дорожную карту» по совместной подготовке востребованных кадров по инженерно-техническим специальностям. Уважаемые участники саммита!

Еще раз хочу поблагодарить коллег за поддержку участия Узбекистана в программах и проектах многостороннего партнерства в рамках Евразийского экономического союза.

Убежден, что итоги сегодняшнего заседания будут способствовать развитию новых направлений, форм и механизмов взаимовыгодного сотрудничества в целях устойчивого развития и процветания наших стран.

Благодарю за внимание.

Президент Узбекистана принял участие в юбилейном саммите ЕАЭС

Совместно проводится работа по формированию благоприятных условий, поиску новых точек роста и возможностей для расширения торговых отношений.

В 2022 году товарооборот Узбекистана со странами ЕАЭС увеличился на 23 процента. Устойчивая динамика роста наблюдается и в этом году.

В области промышленной кооперации за последние годы в нашей стране запущены сотни совместных проектов и предприятий в приоритетных отраслях.

Созданы эффективные платформы для стимулирования бизнес-диалога, в том числе ставшая традиционной Международная промышленная выставка «ИННОПРОМ. Центральная Азия», успешно прошедшая в третий раз в Ташкенте в апреле этого года.

Налажено конструктивное сотрудничество с Евразийской экономической

комиссией. В рамках трехлетнего Плана совместной работы проведено более 200 мероприятий по гармонизации законодательства с международными нормами, обмену опытом регулирования экономики, устранению барьеров в торгово-экономической и транспортно-коммуникационной сферах.

Узбекистан участвует в отдельных программах и отраслевых проектах в области упрощения торговых процедур, а также в сферах транспорта, сельского хозяйства, экологии и туризма.

Усиление глобальных вызовов, серьезные разрывы в транспортно-логистических цепочках, растущие риски продовольственной и энергетической безопасности и другие проблемы обуславливают необходимость более тесной координации для решения первоочередных задач устойчивого соци-

ально-экономического развития наших стран, — подчеркнул лидер Узбекистана.

Глава нашего государства выступил за продолжение совместной работы по упрощению торговых процедур и созданию условий для кардинального увеличения товарооборота между странами. Этому будет способствовать принятие Соглашения об устранении технических барьеров и взаимном признании сертификатов.

Президент Узбекистана обозначил важность интеграции электронных платформ и онлайн-систем таможенного администрирования, санитарного, фитосанитарного и ветеринарного надзора, а также сертификации происхождения товаров. Предложено провести предметные консультации на экспертном уровне для выработки механизмов реализации этой инициативы.

— Считаю важным принятие совместных мер по углублению промышленной кооперации и локализации как важного фактора создания рабочих мест и формирования индустриальных хабов на евразийском пространстве, — отметил Президент.

Выражена заинтересованность в участии в многосторонних программах финансовой поддержки реализации кооперационных проектов и деятельности Делового совета ЕАЭС.

Указав на значимость усиления совместной работы по формированию альтернативных транспортных коридоров и созданию устойчивых логистических цепочек, лидер Узбекистана выступил за развитие международных маршрутов «Север — Юг» и других магистралей, соединяющих наш регион с Китаем, странами Ближнего Востока и Южной Азии.

Глава нашего государства выступил за тесную координацию в вопросах тарифной политики и пригласил присоединиться к работе Проектного офиса по реализации проекта строительства железной дороги Узбекистан — Афганистан — Пакистан.

В области продовольственной безопасности глава Узбекистана предложил стимулировать активное замещение импорта сельскохозяйственных товаров и продуктов питания, обеспечить полноценное функционирование «зеленых» коридоров, поддерживать совместное проведение исследований и внедрение инноваций, поощрять развитие кооперационных связей представителей агробизнеса наших стран.

В этих целях предложено провести в Узбекистане Аграрный форум в формате «ЕАЭС плюс» с участием министров сельского хозяйства, ведущих производителей и импортеров продо-

вольствия.

Отмечены возможности широкого сотрудничества в подготовке высококвалифицированных специалистов, налаживании партнерских отношений между вузами и центрами профессионального образования, участии в совместных проектах поддержки научных исследований. Предложено разработать «дорожную карту» по совместной подготовке востребованных кадров по инженерно-техническим специальностям.

В завершение Президент Республики Узбекистан выразил уверенность, что итоги очередного заседания Высшего Евразийского экономического совета будут способствовать развитию новых направлений, форм и механизмов взаимовыгодного сотрудничества со странами ЕАЭС.

УзА.

НС ЗАСЕДАНИЯ

Технологичность в решении экологических проблем

Делегация Сената Олий Мажлиса приняла участие в работе V заседания Азиатского межпарламентского консультативного совета по водным ресурсам, которое прошло в городе Пномпене (Камбоджа).

Его участники обсудили роль парламентов в достижении Целей устойчивого развития, программы водоснабжения и социального обеспечения. Подчеркивалось, что сотрудничество на данной площадке позволит использовать передовые

высокотехнологичные инструменты для решения вопросов водного хозяйства, обеспечения питьевой водой и функционирования канализационных сетей, предотвращения наводнений и засух.

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии Б. Алиханов отметил, что под руководством Президента Узбекистана в стране проводится работа по охране окружающей среды, обеспечению экологической стабильности, рационально-

му и эффективному использованию водных ресурсов и улучшению экосистемы Приаралья, в рамках общенационального проекта «Зеленое пространство» высаживается 200 миллионов саженцев в год.

Также был представлен опыт Узбекистана по внедрению принципов «зеленой» экономики, «зеленой» энергетики, смягчению последствий изменения климата.

Участникам представлена универсальная формула, определяющая интенсивность климатических изменений в регио-

нах планеты, разработанная членами и экспертами Комитета верхней палаты парламента по вопросам развития региона Приаралья и экологии.

По итогам предложены программы и проекты по обеспечению водной стабильности, совместному решению климатической проблемы, развитию сотрудничества, совершенствованию законодательства в данной сфере при участии парламентов.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Активизация многопланового сотрудничества

Государственный визит Президента Сингапура Халимы Якуб в Узбекистан является историческим событием, так как это первый визит на высшем уровне в Узбекистане за 25 лет с момента установления дипломатических отношений между странами. Сотрудничество между нашими государствами в политической, экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной, туристской и других сферах динамично развивается.

За истекший период отношения между Узбекистаном и Сингапуром вышли на качественно новый этап развития, открываются перспективные направления взаимовыгодного сотрудничества. Кроме того, укрепляются дружественные отношения, основанные на взаимном доверии, значительно активизирова-

лось двустороннее сотрудничество. Неуклонно растет и товарооборот между странами: с 92,6 миллиона долларов в 2017 году до 143 миллионов долларов в 2022 году.

Государственный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Сингапур в январе нынешнего года, несомненно, способствовал активизации двусторонних отношений во всех сферах, о чем свидетельствует организация ответного визита спустя короткое время. Несмотря на то, что это был краткосрочный визит, он был эффективным, в рамках него подписан ряд документов по дальнейшему развитию узбекско-сингапурского сотрудничества.

Темп развития партнерства ставит перед парламентом задачи. Для реализации новых договоренностей, достигнутых в ходе визита на

высшем уровне, налажено двустороннее сотрудничество между парламентами Узбекистана и Сингапура. В дальнейшем предусматривается последовательное расширение межпарламентских отношений. Взаимный обмен идеями и опытом в ходе двусторонних межпарламентских отношений будет способствовать укреплению сотрудничества между двумя странами и дальнейшему развитию парламентаризма.

Сингапур имеет большой опыт в разных сферах. Позиции наших стран по актуальным вопросам глобальной повестки близки или совпадают. Стороны поддерживают друг друга в продвижении международных инициатив.

Ряд сингапурских компаний работает в Узбекистане в таких областях, как планирование, логистика, цифровая связь, образование и

развитие кадрового потенциала. Сингапур может стать хорошей базой для узбекских компаний для привлечения региона АСЕАН (Ассоциация государств Юго-Восточной Азии), ведь эта страна считается важным деловым и транспортным центром.

Прошедшие переговоры в резиденции «Куксарой» руководители двух государств в рамках визита Президента Республики Сингапур Халимы Якуб в нашу страну продемонстрировали обоюдную заинтересованность сторон в дальнейшем наращивании и расширении сотрудничества в приоритетных направлениях. В ходе переговоров особое внимание уделено вопросам дальнейшего укрепления политического диалога и межпарламентских связей, взаимной поддержки в рамках международных организаций, реализаци-

ции программ подготовки кадров в сфере государственного управления, а также активизации диалогов по вопросам общественной безопасности и культурно-гуманитарного обмена.

Президенты обменялись мнениями по актуальным вопросам региональной интеграции в Центральной и Юго-Восточной Азии и отметили высокий уровень взаимопонимания и поддержки на международной арене, прежде всего в рамках ООН и в процессе вступления Узбекистана в ВТО. Подписанные в ходе визита документы, несомненно, откроют новую эру многопланового взаимодействия двух государств.

Дилром ФАЙЗИЕВА,

председатель Комитета

Законодательной палаты

Олий Мажлиса по международным

делам и межпарламентским связям.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Будет внедрен финский опыт

В Комитете Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта состоялось заседание, в ходе которого был обсужден ход реализации Указа Президента «Об утверждении Национальной программы по развитию народного образования в 2022—2026 годах» от 11 мая 2022 года в системе дошкольного и школьного образования в Самаркандской и Наманганской областях.

В 1 270 школах Самаркандской области обучаются 762 433 мальчика и девочки. Здесь работают 59 463 учителей. 1 287 из 4 897 учителей иностранных языков в школах имеют национальные и международные сертификаты. В прошлом учебном году из 44 855 выпускников 11-х классов в высшие учебные заведения поступил примерно каждый третий.

В Наманганской области в 727 школах получают образование 524 429 учащихся, им преподают 37 790 учителей. В прошлом учебном году из 29 908 выпускников 11-х классов в вузы поступили 8 199.

Регион стал площадкой для большого эксперимента: по решению главы государства учащиеся 1—4-х классов будут обучаться на основе финского опыта, для реализации этой инициативы выбрана школа № 23 в городе Намангане. Восемь учителей начальных классов и два преподавателя регионального учебного центра прошли обучение в Центральном институте повышения квалификации работников народного образования имени А. Авлони в Ташкенте. С нового учебного года в городе и районах Намангана в порядке эксперимента будет отобрано 14 общеобразовательных школ, созданы условия для изучения учащимися двух иностранных языков и профессий за счет средств местных бюджетов и частных предпринимателей.

В ходе обсуждения члены комитета подчеркнули необходимость повышения эффективности парламентского контроля за проводимой работой, подготовкой к 2023/2024 учебному году.

В завершение мероприятия принято соответствующее решение комитета по вопросам повестки дня.

«Народное слово».

НС СЛУШАНИЯ

За показателями — большая работа

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам заслушал информацию первого заместителя председателя Государственного комитета по ветеринарии и развитию животноводства Шухрата Жабборово о ходе выполнения программы развития сферы животноводства и ее отраслей в Республике Узбекистан на 2022—2026 годы.

Из информации следовало, что по республике в отрасли насчитывается 18 167 хозяйств, из них 7 614 — скотоводческих, 3 263 — овцеводческих, 142 — коневодческих, 52 — верблюдоводческих, 1 298 — птицеводческих, 4 829 — рыбоводческих, 715 — пчеловодческих и 254 — кролиководческих.

В результате принятых мер в минувшем году реализован 2 031 проект на 9,7 триллиона сумов, создано около 160 тысяч постоянных и сезонных рабочих мест. В нынешнем году уже запущено 406 проектов на 915,4 миллиарда сумов.

Хлопково-текстильными кластерами создано 43 животноводческих комплекса на 1,3 триллиона сумов, выращено около 26 тысяч голов крупного рогатого скота.

Для государственной поддержки 1 097 животноводческих предприятиям выделено

161,9 миллиарда сумов на импорт, а также разведение и реализацию внутри страны племенного скота, еще 1 212 животноводческим субъектам — субсидии из госбюджета на 478 миллиардов сумов для выращивания и реализации животноводческой продукции в своих хозяйствах.

В ходе слушания депутаты положительно оценили выполненную работу в рамках программы и выступили с предложением дальнейшего укрепления системы оказания ветеринарных услуг в дехканских и фермерских хозяйствах. Даны соответствующие рекомендации по обеспечению ветеринарного благополучия в регионах, организации ветеринарных служб. Обсуждены вопросы эффективного использования отведенных под животноводство площадей. Внесены необходимые предложения по повышению производительности труда, улучшению качества продукции, дальнейшему совершенствованию инфраструктурного обслуживания в животноводческих хозяйствах. Депутаты отметили необходимость создания системы укрепления кормовой базы.

По итогам обсужденных вопросов определены задачи на перспективу, принято соответствующее решение комитета.

«Народное слово».

НС ПРОФСОЮЗЫ: РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

Приверженность международным обязательствам



Федерация профсоюзов Узбекистана состоялась рабочая встреча с представителями Международной организации труда (МОТ), посвященная дальнейшему развитию сотрудничества.

Ее участники обсудили вопросы выполнения практических мероприятий «дорожной карты» по реализации Страновой программы по достойному труду на 2022—2023 годы и были проинформированы о проделанной работе.

— Федерация профсоюзов реализует меры по подготовке предложений по дальнейшему совершенствованию законодательства, предусматривающего исключение рисков принудительного труда, включая усиление профилактики, правовую защиту, — отметил заместитель председателя Федерации профсоюзов Узбекистана Бахтиёр Махмадалиев. — Распространены методические пособия по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда, рекомендации по оформлению раздела «Условия и охрана труда» и многое другое.

Для совершенствования национального законодательства в сфере труда и обеспечения применения международных трудовых норм в рамках реализации Трудового кодекса в новой редакции при участии Федерации профсоюзов Узбекистана разработан ряд нормативно-правовых актов, которые сейчас находятся на стадии согласования с соответствующими министерствами и ведомствами.

По разработке рекомендаций по ратификации конвенций МОТ проведен анализ соответствия национально-го законодательства, результаты представлены в соответствующие министерства. Также разработаны предложения и внесены дополнения в отраслевые соглашения, действующие в химической промышленности, агропромышленном комплексе, энергетике.

Аналогичные нормы, обеспечивающие соблюдение принципа равной оплаты мужчинам и женщинам за равный труд, включают также в коллективные договоры. Профсоюзы проводят разъяснительную работу по переводу женщин, занятых на опасных производственных объектах, на более легкие формы занятости или не имеющие отрицательного воздействия. Особое внимание уделяется вопросам профилактики несчастных случаев на производстве.

Федерация профсоюзов участвует в разработке проекта Национальной стратегии поддержки перехода от неформальной к формальной экономике, в том числе взаимодействуя с проектом МОТ. В ее рамках отобрано шесть отраслевых профсоюзов, в секторах которых сконцентрировано наибольшее число неформально занятых трудящихся. Проведены семинары по выработке стратегии действий.

С целью обучения представителей отраслевых профсоюзов и пресс-службы Федерации профсоюзов Узбекистана МОТ проведен онлайн-тренинг. Подготовлены видеоролики на двух языках.

В рамках «дорожной карты» по реализации Страновой программы по достойному труду профсоюзы ожидают инициирования усилий МОТ в вопросах изучения опыта работы социальных инспекций в других странах, проведения семинара по презентации методологии самооценки среди трехсторонних партнеров, расширения практики проведения тренингов и семинаров по теме «Наращивание потенциала социальных партнеров для подготовки ежегодных отчетов о выполнении положений ратифицированных конвенций МОТ».

Как отметила директор Бюро МОТ для стран Восточной Европы и Центральной Азии Ольга Кулаева, в Узбекистане ведется системная работа по реализации Страновой программы по достойному труду, и профсоюзы страны принимают активное участие в этом процессе.

— Гордимся достижениями Узбекистана по недопущению детского и принудительного труда, — подчеркнула Ольга Кулаева. — Узбекистан показал свою приверженность международным обязательствам. Радуется, что сотрудничество между МОТ и Узбекистаном год за годом развивается.

В ходе рабочей встречи представители Международной организации труда высказали мнения и предложения по дальнейшему совершенствованию системной работы в вышеуказанных направлениях и выразили готовность к дальнейшему сотрудничеству с Федерацией профсоюзов Узбекистана.

Мухаббат УРМАНБЕКОВА,

руководитель пресс-службы

Федерации профсоюзов Узбекистана.

Пять основ нашего будущего

1 Узбекистан, согласно обновленной Конституции, провозглашен суверенным, демократическим, правовым, социальным и светским государством. Основной закон в первой главе закрепил эти пять основ, которые охватывают все самые важные направления, что позволит достичь поставленных целей реформ.

В качестве суверенного государства фиксируется полная политическая и экономическая независимость от других стран или организаций, что оградит страну от внешнего влияния. Демократическое государство провозглашает народовластие, гарантируя гражданам право на свободный выбор, а также возможность принимать активное участие в его жизни, влияя на принятие решений. В правовом государстве вся власть подчинена закону, который является обязательным для всех и одинаково применяем ко всем. Согласно принципам социального государства, граждане будут обеспечены социальной защитой, власти станут решать социальные проблемы. В светском государстве религия отделена от государства, гарантируется свобода вероисповедания, совести и защита от дискриминации.

Судя по итогам голосования, наши граждане в полной мере осознают потребность в трансформации правовой системы страны для очередного витка развития на современном этапе. Конституция, определяющая структуру, права и обязанности граждан, систему государственного управления, а также механизм сдержек и противовесов власти, к сегодняшнему дню должна была измениться, чтобы соответствовать текущей реальности и потребностям общества. «Каждое поколение должно написать свою собственную Конституцию», — изрек когда-то известный американский политический деятель Томас Джефферсон. Это заявление вполне может служить емким аргументом в пользу непрерывного обновления Конституции и правовой системы. Каждое поколение сталкивается со своими собственными проблемами, которые необходимо решить. То же самое с государством, которому предстоит отвечать на вызовы современности.

Непрерывное обновление Основного закона и правовой системы, помимо прочего, является необходимым условием для прогресса страны. История знает много примеров того, как отсутствие изменений в правовой системе приводило к кризисам. Например, Французская революция 1789 года была в определенной степени вызвана отсутствием реформ в обществе и устаревшей Конституцией.

И, напротив, можно привести множество примеров того, как изменение Конституции приводило к положительным результатам. В начале XX века США адаптировали свою Конституцию к быстрому росту экономики и обогащению культуры, что подтолкнуло страну к более высокому уровню развития. Другим примером является Япония, которая после поражения во Второй

мировой войне сделала стратегическую ставку на изменение своей Конституции и социальной системы для развития страны.

Непрерывное обновление Основного закона и правовой системы также необходимо, чтобы гарантировать защиту прав и свобод граждан. Новшества должны быть разработаны таким образом, чтобы учитывать изменения в обществе и защищать права всех граждан. По мнению Александра Ульяненко, профессора кафедры конституционного и муниципального права Российской академии правосудия, нормативная база страны должна соответствовать изменениям в экономической, политической, социальной и культурной жизни общества.

Другими словами, непрерывная трансформация Конституции и правовой системы способствует прогрессу государства. Именно в гибкости и адаптивности кроется сила и созидательная мощь. При этом, как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, волеизъявление нашего народа на референдуме, его высокое доверие возлагают на всех нас большую ответственность, призывая к достижению новых рубежей во имя обеспечения благополучия соотечественников, придают еще больше сил и энергии, воодушевляя на последовательное продолжение реформ.

Решающее значение стабильности

В свете активного глобализационного процесса, которому подвергается весь мир, проведение реформ в странах становится неизбежным условием не только для их развития, но и для сохранения конкурентоспособности на международной арене. Чтобы реформы были успешными и не вызвали серьезных социальных потрясений, важно в их реализации опираться на традиции и древнюю культуру страны. Они формировались на протяжении многих столетий и являются богатством народа. Однако проведение реформ может приводить к тому, что многие традиции и обычаи будут забыты или утрачены, что приведет к потере идентичности и самосознания нации. Вот почему в Узбекистане в ходе преобразований учитываются те элементы культуры, которые определяют национальную идентичность народа и способствуют сохранению его традиций.

Говоря словами главы государства, продолжение добрых традиций, берущих истоки в нашей древней истории, обеспечение прав и свобод человека как высшей ценности, оказание уважения старшим, постоянный диалог с народом — именно в этом мы видим настоящую демократию. Конечно, в любой стране могут быть люди, которые не готовы к изменениям. Однако реформы, проводимые с учетом и опорой на опыт предыдущих поколений, не приведут к сильному стрессу в социуме, позволят пройти путь перемен с максимальным выигранием.

Реализуемая в Узбекистане модель реформ направлена на модернизацию страны, но при этом

сохранение ее корней, богатого культурного и цивилизационного наследия, говорится в статье, опубликованной в издании «Eurocontinent». «Узбекистан черпает вдохновение для своих реформ во многих странах мира как на Западе, так и в Азии, но тем не менее не может быть и речи о полном импорте западных моделей, не адаптированных к нему», — подчеркивает медиа Старого Света.

Нужно сказать, что новая редакция Конституции Узбекистана, принятая в результате референдума, вызвала небывалый интерес и обсуждение со стороны многих зарубежных экспертов. После тщательного изучения текста Основного закона они выражали поддержку этому событию, отмечая, что изменение Конституции укрепит демократические институты и права граждан, а также способствует экономическому развитию страны.



Среди самых популярных высказанных — мнение о том, что Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев представил новую Конституцию в качестве важного шага в развитии и демократизации страны. Эксперты поддерживают эту инициативу, утверждая, что конституция должна соответствовать требованиям современного общества и обеспечивать защиту прав граждан. При этом они выражали уверенность в том, что референдум стал первым шагом к более широкому необходимому преобразованию.

Андрей Казанцев, российский политолог и эксперт по Центральной Азии, также приветствовал обновленную Конституцию Узбекистана, отметив, что изменения приведут к более открытому и конкурентоспособному экономическому окружению. Он подчеркнул, что изменения, связанные с расширением прав и свобод граждан, укрепят демократические институты и приведут к большей свободе слова и выражения мнений.

Этот тезис также можно было услышать из уст журналистов из

разных стран. Коллеги отмечают, что новая Конституция предоставляет больше свободы для средств массовой информации, гражданского общества и других сторон политической жизни. По их мнению, это будет способствовать дальнейшему развитию свободы слова и свободы мысли в Узбекистане. Признание со стороны Президента средств массовой информации, журналистов в качестве самой действенной силы, доносящей голос и мнение народа до широкой общественности, государственных органов, свидетельствует о самых серьезных намерениях властей республики содействовать дальнейшему укреплению позиций СМИ в жизни общества, страны.

Зарубежные эксперты в целом приветствовали референдум и изменения в Конституции Узбекистана, признавая их как шаг в направлении более демократичес-

кой и свободной страны. Они называют их подготовкой правовой базы важного витка преобразований, считая, что он станет частью более широких реформ, направленных на обеспечение политической и экономической стабильности и процветания в регионе.

По мнению Энзо Падована, научного исследователя Сен-Жерменской Высшей школы политических наук, проведенный референдум по внесению изменений в основную документ страны — Конституцию Узбекистана стал главным событием в политической и социальной жизни узбекского общества.

— Уверен, масштабные реформы, проводимые в стране, послужат прочным фундаментом будущего Узбекистана, — сказал французский эксперт. — Начатая главой государства работа по воплощению положений, закрепленных в новой Конституции, имеет важное значение в развитии общества. Особо отмечу укрепление роли каждого человека, следовательно, именно гражданина, его интересы и права являются ядром проводимых демократических реформ в стране. Узбекистан находится на правильном пути, который способствует динамичному развитию страны и укреплению ее роли и имиджа на региональном и международном уровнях.

Ключевые ценности Обновленный Основной закон обращает на себя внимание и тем, что в нем заложены скорректированные с учетом современных реалий положения, укрепляющие базис безопасности страны. Вспыхивающие и тлеющие противостояния в разных частях планеты разнообразны по своему сценарию. Однако корнем и первопричиной почти всех их является межнациональная и межконфессиональная нетерпимость, провоцирующая агрессию.

Неслучайно Президент Узбекистана, подводя итоги референдума, привел народную мудрость: «Там, где царят сплоченность и согласие, есть и развитие». Действительно, в стране, где народ живет в дружбе и взаимопонимании, обязательно будут благополучие и прогресс.

Глава государства назвал нашим главным богатством великий многонациональный народ, считающий



Узбекистан своей священной Родиной. Прозвучало: самый высокий долг для каждого из нас — беречь как зеницу ока межнациональную дружбу и согласие в нашей прекрасной стране.

Действительно, создать гармоничное общество, способное к развитию и процветанию, возможно только, когда люди разных национальностей, веры и культуры могут сосуществовать мирно и уважительно друг к другу. Противостояние на национальной почве ведет только к насилию и разрушениям, межнациональное согласие же — единственный ключ к миру и стабильности в стране.

Более того, подобного рода гармония способствует экономическому росту. Страны, в которых граждане разных национальностей работают вместе и уважают друг друга, могут лучше использовать свой потенциал и ресурсы. Это в свою очередь еще более сплачивает народ. Всемирно известный политик Нельсон Мандела говорил: «Нет лучшего инструмента для изменения мира, чем экономическое развитие. Это единственное средство, которое может привести к улучшению жизни всех людей».

Подобную дружественную, миролюбивую политику Узбекистан демонстрирует и на глобальном треке. На приоритеты внешней политики обратила внимание независимый индийский журналист Смита Шарма, принимавшая участие в освещении процесса проведения референдума в нашей стране. Она отметила, что одним из основных элементов новой Конституции являются мирные внешние отношения с мировым сообществом, прежде всего с соседними государствами.

— В новой Конституции говорится, что внешняя политика Узбекистана основывается на принципах суверенного равенства государств, нерушимости границ, территориальной целостности, мирного урегулирования споров, — констатирует автор.

При этом немаловажное значение придается взаимоотношениям с зарубежными компаниями и бизнесменами. Открытая экономика Узбекистана стала привлекать иностранных инвесторов, которые также получили дополнительные гарантии в соответствии с обновленной правовой базой реформ.

— Особого внимания заслуживают меры, направленные на защиту интересов инвесторов. Похвально, что они нашли свое отражение в Основном законе страны, — сказал Эрик Гишон, председатель межвузовского комитета ООН в Париже. — Это важно, поскольку в этом неопределенном мире каждый инвестор должен быть убежден, что его интересы защищаются государством и он может реализовать свои проекты в безопасной стране.

Он подчеркнул, что в своих фундаментальных и концептуальных речах Президент Узбекистана неоднократно заявлял о защите прав инвесторов. Это открывает еще больше перспектив для зарубежных партнеров Узбекистана.

Надо заметить, что именно народ находится в центре реформ, реализуемых с целью построения нового Узбекистана. Масштабные преобразования, будучи постоянным процессом, а не разовой кампанией, постоянно обсуждаются и согласуются с гражданами, чтобы соответствовать их запросам. Установившиеся прозрачность, открытость и диалог с гражданами являются неотъемлемыми условиями для успешной реализации стратегий развития, что не только улучшает качество жизни, но и формирует гражданское сознание и доверие к власти. Как подчеркнул Президент Шавкат Мирзиёев, мы и впредь по каждому вопросу, касающемуся жизни общества и государства, нашего сегодняшнего и завтрашнего развития, всегда будем советоваться и действовать только в согласии с вами, нашим мудрым и великодушным народом. Нет сомнений в том, что новый Узбекистан будет построен плечом к плечу, в согласии и единстве.

Постоянные реформы — постоянный результат

Особенностью важного политического свершения в Узбекистане стало активное участие граждан в волеизъявлении. Глава государства особо подчеркнул этот факт. Давайте зададимся вопросом, призвал Президент, почему наш народ был так активен на референдуме? Почему он поддержал наши реформы? Потому что своими глазами видит огромную созидательную работу повсюду — в селах и аулах Каракалпакстана и областей, в махаллях и на улицах нашей столицы.

Другими словами, референдум, проведенный в стране, стал отличным примером того, как народ может объединиться вокруг общих целей развития. Консолидация народа является одним из ключевых факторов их достижения.

«Сила — в единстве», считал великий Сахибкиран. Следуя своим убеждениям, Амир Темури смог построить огромную империю, объединил племена и народы. В период Великой депрессии Президент США Франклин Рузвельт сплотил народ вокруг идеи «New Deal» — программы по борьбе с безработицей и бедностью. В результате страна вышла из кризиса и достигла больших успехов в экономике и социальной сфере. В наши дни примером подобной консолидации народа является Китай, который благодаря единству граждан достиг больших успехов в экономической сфере и стал одной из ведущих мировых держав.

Народ Узбекистана всецело поддерживает идею Президента о строительстве нового Узбекистана. Для того чтобы довести ее до успешного воплощения, важно, чтобы преобразования шли в режиме нон-стоп. Так, известный австрийский экономист Йозеф Шумпетер считал, что только постоянные реформы дают постоянный результат. Другой важнейшей предпосылкой успешного проведения реформ является доверие народа к руководству, считает Ирина Звягельская, руководитель Центра ближневосточных исследований Института мировой экономики и международных отношений Российской академии наук. Вот почему Президент выступил с идеей досрочных президентских выборов, пожертвовав несколькими годами президентского срока ради получения всенародного мандата на проведение преобразований лидеру, которому народ доверяет, комментирует эксперт решение главы Узбекистана.

— Эта инициатива свидетельствует о глубоком уважении и преданности Президента Шавката Мирзиёева своему народу, — сказал по этому поводу Ри Ик Хён, ректор университета Моквон, бывший руководитель Корейского научно-исследовательского института законодательства при Министерстве государственного законодательства Республики Корея.



Фото: X. Поляева.

НС ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

Уверенный шаг к мечте

Вот и наступил долгожданный, но в то же время грустный день прощания со школой и педагогами. 25 мая для 391 568 выпускников общеобразовательных школ прозвучал последний звонок. Для многих он стал чертой между беззаботными годами детства и осознанной взрослой жизнью, для других ознаменовал успешное завершение очередного класса и начало каникул.

В своем поздравлении выпускникам школ глава государства отметил: «...такие молодые люди, как вы, стремящиеся использовать свои знания, таланты и потенциал, стать достойными сыновьями и дочерьми Родины, являющиеся золотым фондом, бесценным достоянием нового Узбекистана». Этот год был продуктивным: свыше 12 тысяч выпускников завершают школу с золотыми медалями. На региональных и международных предметных олимпиадах школьники завоевали две золотые, 15 серебряных, 27 бронзовых медалей.

— В нашей школе — свыше 6,5 тысячи учеников. Этот учебный год мы завершаем с большими успехами. Сегодня важный шаг во взрослую жизнь сделали 323 выпускника. 28 процентов из них досрочно поступили в вузы, — говорит народный учитель Узбекистана, директор ГСОШ № 300 Нигора Саидходжаева. — Многие ребята — победители предметных олимпиад

разного уровня, есть и чемпионы спортивных соревнований. Эти победы — обоюдное стремление учеников и учителей. Благодаря нашим педагогам, 53 процента которых имеют высшую и первую квалификацию, учащиеся в урочное время получают знания по учебной программе, а после занимаются по усиленной программе на факультативных занятиях. Благодарна коллегам за профессионализм, который они постоянно повышают. Их деятельность отмечена сертификатами и дипломами, что также играет огромную роль в стимулировании подрастающего поколения.

Один из выпускников, поступивших в вузы США, — Уллубек Ахмедов. Юноша благодарен учителям за терпение и понимание, за знания по предметам и заботу.

— Каждый педагог внес огромный вклад в нашу жизнь и помог стать лучше. Будет не хватать друзей. Вскоре мы разведемся для получения новых знаний, — поделился он. — Уверен, первый шаг во взрослую самостоятельную жизнь будет уверенным и счастливым, достигнув новых вершин, направим возможности для развития любимой Родины. Обращаясь к выпускникам, Президент призвал ставить перед собой высокую планку, сплестись. Постараемся оправдать возложенные надежды.

Последний звонок прозвенел вчера и во всех негосударственных образовательных организациях (НОО) страны. Частные школы получают все более осязаемую поддержку руководства страны. С 2018 года число учеников НОО выросло втрое. По данным Агентства статистики, на начало 2022/2023 учебного года в стране действовали 194 негосударственные школы, в них получают общее образование почти 46 тысяч детей. Коллективы этих школ вносят достойный вклад в качественное обучение и гармоничное развитие юных жителей Узбекистана.

Весело и трогательно прошел праздник в столичной частной школе «Mezon Inspiring School». Уютный внутренний двор учебного заведения с раннего утра огласили радостные детские голоса. Нарядные ученики, взволнованные педагоги и родители собрались на торжественной линейке, которая по традиции началась с исполнения Государственного гимна Узбекистана. Прозвучали поздравления и напутствия от учителей и руководства школы. Ребята поздравили наставников и друзей на узбекском, русском и английском языках, прочитали стихи, исполнили песни и танцы, забавные сценки.

Кульминацией праздника стало вручение дипломов и медалей 15 призерам международных олимпиад, триумфаторам соревнований по плаванию и акробатике. Почетными грамотами отметили отличников, педагогов, а также родителей, принимавших активное участие в жизни школы. Особое внимание — выпускникам. Для школы «Mezon Inspiring School», открывшейся в 2020 году, это четвероклассники. Учебное заведение начало свою работу в непростой период пандемии. С тех пор школа завоевала доверие родителей и высокую оценку профессионалов сферы. Ежегодно десятки ее учеников завоевывают призовые места на международных интеллектуальных состязаниях школьников. Школа входит в тройку лидеров в Узбекистане по результатам участия в международной Сингапурской олимпиаде по математике «SASMO». Здесь создана доброжелательная и уютная атмосфера. При этом особое внимание уделяется дисциплине и успеваемости, развитию у детей культуры поведения и речи, коммуникативных и лидерских качеств, критического мышления и творческих способностей.

— В этот радостный день ощущаем особую гордость за наших первых выпускников, — делится директор школы Хаётхон Мирзахмедова. — За четыре года постарались не только дать ребятам необходимые знания, но и сформировать у них умение учиться, тягу к познанию. Научи-



Фото С. Вожадова.

ли быть самостоятельными, строить уважительные взаимоотношения с одноклассниками и педагогами, осознанно мыслить. Многие спрашивают меня: как вы уклон вашей школы? У нас предусмотрено больше уроков математики и английского языка, чем в государственных школах, есть занятия по олимпиадной и логической математике, основам IT-технологий, действует «speaking club». Наша основная миссия — всестороннее развитие ребенка. Все кружки, действующие в школе, — по плаванию, акробатике, робототехнике, шахматам, ИЗО, актерскому мастерству и другие — обязательны и оцениваются наравне с учебными предметами. Ученики принимают активное участие в международных олимпиадах по математике, русскому и английскому языкам, логике, природоведению и другим предметам. Это их развивает, мотивирует. Ребята с первого класса привлекаются к проектной, научно-исследовательской работе, готовят презентации по выбранной теме, учатся выступать перед аудиторией. Ведь важно не только знать, но и уметь рассказать, показать и передать знания, пользоваться ими. С нового учебного года открываем среднюю школу, так что будем расти и развиваться вместе с нашими учениками.

25 мая стало праздничным днем и для выпускников дошкольных образовательных

организаций и начальных классов. В этом году выпускниками детских садов стали более 563 тысяч мальчиков и девочек. Концертная программа «Прощай, детский сад — здравствуй, школа!» с участием детских творческих и спортивных коллективов, представителей культуры, искусства и спорта прошла в столичном дворце искусств «Дружба народов».

— Рады участвовать в этом масштабном праздничном мероприятии. В нашем детском саду 470 воспитанников не только получают первые знания. Стремимся привить им любовь к родной стране, ее культуре, национальным традициям. Так, к сегодняшнему празднику ребята подготовили национальный танец Сурхандарьинской области «Чанковуз», — поделилась музыкальный работник ДОО № 304 Юнусабадского района Дильфуза Хасанова. — Организаторы мероприятия учли такие важные цели, как обеспечение непрерывности и последовательности этапов обучения, процесс интеграции дошкольного и школьного образования, активизация сотрудничества с родителями. Все это является важным фактором в повышении уровня воспитания и подготовки детей.

Наталья МОРОЗОВА,
Юлия ЛОГИВА,
«Народное слово».



НС РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/18/05-23/1236 «Поставка ингибитора коррозии для объектов ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

иметь суммарный оборот в качестве поставщика товара за последние три года (2020 г., 2021 г. и 2022 г.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки.

Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 9 июня 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 11 июля 2023 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 11 июля 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/17/05-23/1235 «Поставка носимой взрывозащищенной радиостанции стандарта TETRA в комплекте с программаторами»

Настоящее приглашение распространяется на всех потенциальных поставщиков — юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан (далее — Узбекистан) либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующему минимальному квалификационному требованию, в том числе:

иметь суммарный оборот в качестве поставщика оборудования за последние три года (2020 г., 2021 г. и 2022 г.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Наличие оригинала документа(ов), выданного(ых) производителем(ями) или организацией(ями), входящей(ими) в группу компаний производителя (регионального представительства производителя, филиала производителя и др. на фирменном бланке соответствующей организации), на поставку оригинального товара от производителя, который является предметом настоящих конкурсных торгов LUO/17/05-23/1235 с сохранением гарантийных обязательств производителя при использовании на объектах заказчика.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 9 июня 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 11 июля 2023 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 11 июля 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ (РНЦЭМП), ГРУППА РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СЛУЖБ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ», КРЕДИТ MAP № 6210 UZ. ЗАПРОС ЦЕНОВЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ НА ПОСТАВКУ МЕДИЦИНСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО НАУЧНОГО ЦЕНТРА ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ, RFQ № EMS/03/RFQ/23/01.

Фирмам и компаниям

Правительство Республики Узбекистан получило кредит Международной ассоциации развития (МАР) на реализацию проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» и намерено использовать часть этих средств на соответствующие выплаты на закупку для Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи оборудования и инструментов для хирургии, перечисленных ниже:

№ лота	№ поз.	Наименование оборудования	Кол-во
1.	1.1	Эхоэнцефалограф	17
2.	2.1	Электрокардиограф	84
3.	3.1	Система холтеровского мониторинга	16
4.	4.1	Электрическая дрель для травматологии	15
5.	5.1	Набор оборудования для кожной пластики	8

Подробные технические задания представлены в конкурсной документации, которая будет предоставлена всем заинтересованным лицам по письменному запросу в Группу реализации проекта по адресу, указанному ниже.

Заинтересованные участники могут представить свои ценовые предложения как на любой отдельный лот, так и на несколько отдельных лотов или на все лоты вместе. Заявка должна содержать цены на все позиции, указанные в лоте. Каждый лот будет оцениваться отдельно, и контракт будет присужден компании, предложившей наименьшую оцененную стоимость и соответствующую всем параметрам технических спецификаций.

Цены должны быть представлены на условиях поставки «СIP — Ташкент» для импортируемых товаров и на условиях поставки Ex-works плюс стоимость наземной перевозки и других сопутствующих услуг, таких как страхование по доставке к месту назначения для товаров местного производства, согласно ИНКОТЕРМС-2020.

Последний срок подачи ценовых предложений — 15.00 (время ташкентское) 4 июля 2023 года по адресу, указанному ниже.

Конкурсные предложения будут публично вскрыты в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать лично, в 15.30 (время ташкентское) 4 июля 2023 года по адресу: РНЦЭМП, административный корпус, 2-й этаж, ГРП, каб. № 1.

Дополнительную информацию можно получить по адресу:

Группа реализации проекта
«Совершенствование служб экстренной медицинской помощи», Республика Узбекистан, 100115, г. Ташкент, Кичик халка йули, 2, РНЦЭМП (ориентир — 16-я горбольница), административный корпус, 2-й этаж, каб. № 7.
Тел. +99878-150-72-46 (доб. 203), факс +99878-150-46-05, эл. почта: ems_piu@jpiib.uz

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-524.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 4 094. Слособ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретарият — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Н. МОРОЗОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итого по Уза: 00.50 Подписано в 01.25